Tekstvoorstel nieuwsbrieven/website
Hieronder vind je een aantal voorbeelden van tekstjes die je kunt gebruiken voor een nieuwsbrief of bericht op een website van een (sport)vereniging of school. Het zijn slechts suggesties, dus pas ze vooral aan wanneer je dit nodig acht.

Suggestie 1
Elk kind veilig op de een fiets
Je hebt het vast wel een keertje gehoord: in Nederland zijn er meer fietsen dan inwoners. En dat is nog waar ook. Maar wist je dat een eigen fiets niet voor elk kind in Nederland vanzelfsprekend is door de financiële situatie thuis? Daarom komen we in actie en roepen we jou op om de fiets die al jaren ongebruikt in de schuur staat, te doneren aan het ANWB Kinderfietsenplan. De ANWB zamelt namelijk fietsen in, knapt ze op en zorgt ervoor dat ze via partners bij het juiste kind terechtkomen. Meld je fiets aan via anwb.nl/kinderfietsenplan. Een vrijwilliger komt de fiets gratis bij je ophalen of ze vertellen waar een inzamelpunt bij jou in de buurt zit. 

Suggestie 2
ANWB zoekt 15.000 gebruikte fietsen
Wist je dat om echt goed te leren fietsen je meters moet maken in het verkeer? Logisch denk je misschien. Maar weet je ook dat dit niet voor ieder kind mogelijk is? Want een eigen fiets is niet voor elk kind in Nederland vanzelfsprekend door de financiële situatie thuis. Vaak doordat de financiële situatie thuis dit niet toelaat. Daarom is de ANWB opzoek naar 15.000 gebruikte fietsen. Zij knappen ze vervolgens op en zorgen ervoor dat ze via partners bij de juiste gezinnen terechtkomen. Dus, heb jij nog een fiets over? Doneer ‘m via anwb.nl/kinderfietsenplan. Een vrijwilliger komt de fiets gratis bij je ophalen of ze vertellen waar een inzamelpunt bij jou in de buurt zit. 

