In 8 stappen naar een robuust mobiliteitsnetwerk

De tijd van enorme investeringen is voorbij en de files nemen af, toch valt er ook met weinig geld veel te bereiken voor weggebruikers. Vooral onverwachte files leiden tot veel irritaties en onbetrouwbare reistijden. Deze files komen regelmatig voor. Een reiziger heeft op zo’n moment graag een alternatief voor handen om toch nog enigszins op tijd op de bestemming aan te komen. Een robuuste infrastructuur kan hier voor zorgen: oftewel betere aansluitingen van verschillende wegen en openbaar vervoer.

Bij het werken aan robuuste infrastructuur is het van belang om te denken vanuit de weggebruiker. Die rijdt (vaak een vast traject) van a naar b, en maakt het vaak niet veel uit waar hij/zij rijdt, maar wel of het een beetje opschiet. Een omgevallen vrachtwagen, een kapotte brug of een plotselinge enorme drukte zijn allemaal factoren die deze reis kunnen verstoren indien er geen alternatieve route is om toch enigszins op de plaats van bestemming te komen. Een weggebruiker die via een alternatieve route of een P+R alsnog door kan naar de bestemming zonder al te veel tijd te verliezen, zal hier erg tevreden over zijn. Dit perspectief vanuit de gebruiker is de basis achter het realiseren van een robuuste infrastructuur.

Een robuuste infrastructuur is vooral van belang rondom grotere steden. De meeste files door incidenten komen voor in stadsregionaal gebied. Hier ligt vaak al wel veel infrastructuur, maar een alternatieve route  of overstap is soms lastig te realiseren. Dat kan verschillende oorzaken hebben. Om tot een robuuste infrastructuur voor een specifiek gebied te komen kunnen de volgende stappen gevolgd worden. 

1. Definieer stedelijk gebied
Kijk wat logische grenzen zijn voor een gebied. Volg daarbij niet provincie- of gemeentegrenzen, maar kijk wat voor een weggebruiker logisch is. Plaatsen die min of meer aan elkaar vastzitten qua bebouwing moet je zien als één stedelijk gebied.

2. Breng belangrijkste stromen in kaart
Bekijk vanuit elke richting via welke route de meeste mensen het stedelijk gebied in reizen. Dit zijn vaak snelwegen. 

3. Bedenk verstoringen 
 Bedenk waar zowel langs de belangrijkste invalsroutes als in het stedelijk gebied opstoppingen ontstaan die het hele verkeer vast zetten. Doe dit op verschillende stukken van deze routes. De uitdaging is om dit te voorkomen en anders van een alternatief te voorzien.

4. Voorkom verstoringen 
Kijk of met relatief eenvoudige ingrepen de kans op deze verstoring te voorkomen is. Bij drukker stedelijk gebied kan bijvoorbeeld het scheiden van doorgaand verkeer en bestemmingsverkeer effectief zijn. Ook kan het slim zijn om ervoor te zorgen dat drukte op een weg geen weerslag heeft op een andere weg, door buffers aan te leggen. Gescheiden rijstroken en buffers zijn goede robuustheidsmaatregelen.

5. Onderzoek alternatieve routes
Bedenk via welke routes mensen zouden kunnen omrijden indien de verstoring niet te voorkomen is. Een route hoeft niet per se over de weg te zijn, kan ook per spoor of water. Indien routes ontbreken, kan een nieuwe route een goede robuustheidsmaatregel zijn. Let wel: nieuwe routes kunnen erg duur zijn. Het opwaarderen van een bestaande route is vaak aantrekkelijker. Denk hierbij aan ongelijkvloerse kruisingen, aanpassen van de verkeersregelinstallaties in calamiteitengeval door middel van een groene golf, e.d.

6. Bedenk aansluitingen
Bekijk of het bereiken van de alternatieve route goed mogelijk is. Indien deze aansluiting niet soepel loopt indien er veel verkeer is, verbeter de aansluiting dan. 

7. Stap over op openbaar vervoer
Indien alternatieve routes op de weg niet voor handen zijn, bijvoorbeeld indien een binnenstad vastloopt, kijk dan ook nadrukkelijk naar het openbaar vervoer. Zoek goede overstapplekken voor het stedelijk gebied waar een parkeerplaats aangelegd of verbeterd kan worden waar reizigers kunnen overstappen op hoogwaardig openbaar vervoer naar de verschillende centra. Dit zijn goede plekken voor P+R Plus. 

8. Informeer
Als er goede alternatieve routes of overstapmogelijkheden zijn, zorg dan ook dat de weggebruiker dit weet te vinden. Zorg voor dynamische actuele  informatie langs de weg (met eventueel informatie over de capaciteit van het alternatief), maar ook via internet en radio. De alternatieven moeten dus voor alle geïnteresseerden makkelijk te vinden zijn. 

De ANWB heeft dit voor de regio Amsterdam en de regio Rotterdam/DenHaag ook gedaan. Deze regio-uitwerkingen kunnen als een voorbeeld gezien worden. Dit is te vinden op www.anwb.nl/robuust. Hier is ook meer informatie te vinden over de visie op een robuust wegennet en over P+R Plus. Natuurlijk is de ANWB desgevraagd ook bereid om mee te denken in andere regio’s. 
