Voorbeeldbrief voor verzekeringen
Te versturen vanuit de chauffeur naar zijn/haar verzekering. 
Geachte heer, mevrouw,

Graag zou ik mij als vrijwillig chauffeur voor ANWB AutoMaatje aanmelden bij (naam organisatie in Plaatsnaam) om incidenteel met mijn eigen auto minder mobiele plaatsgenoten te vervoeren naar de dokter, kapper, voor een boodschap of een bezoekje aan een kennis. Het betreft plaatsgenoten die, wegens leeftijd of lichamelijke ongemakken zelf niet meer voor hun vervoer kunnen zorgen, geen redelijk alternatief hebben en zonder onze hulp geïsoleerd thuis zouden zitten.

Graag wil ik van u weten of mijn autoverzekering inclusief inzittendenverzekering (polisnummer: xxxxx voor kenteken: xxxx) ook bij dit vrijwilligerswerk geldig is.

ANWB AutoMaatje is een maatschappelijk mobiliteitsproject van ANWB en wordt ter beschikking gesteld als aanpak aan gemeenten en lokale organisaties voor alle minder mobiele plaatsgenoten. ANWB levert de voorwaarden en ondersteunt de lokale organisatie. 

De lokale organisatie in de gemeente [gemeente] is in handen van (Naam organisatie). Zij hebben een ANBI erkenning. De organisatie brengt de lokale deelnemers in contact met de lokale vrijwilligers. Zowel deelnemers als vrijwilligers sluiten zich aan bij de lokale organisatie.
Ik word vrijwilliger bij (Naam organisatie) en val onder de daar geldende vrijwilligersverzekering met daarin minimaal een gemeentelijke verzekering voor haar vrijwilligers (VNG dekking of vergelijkbaar).

Wet Personenvervoer is voor ANWB AutoMaatje niet van toepassing omdat het gericht is op minder mobiele plaatsgenoten waarvoor geen redelijk vervoersalternatief voorhanden is.
Het betreft hierdoor geen commercieel of zakelijk vervoer.

Deelnemers betalen aan mij als vrijwilliger rechtstreeks een bijdrage per kilometer voor mijn autokosten. Die bijdrage is alleen een vergoeding van mijn variabele kilometer kosten (conform ANWB staten incl. brandstof, afschrijving, verzekering, motorrijtuigen belasting en onderhouds- en reparatie kosten). Ik rij met een maatschappelijk oogmerk. Ik zou het dan ook zeer waarderen als u mij toestemming geeft voor ANWB AutoMaatje (gemeente) te rijden en dat u geen beroep op uitsluiting doet. Ik ontvang graag een schriftelijke bevestiging van uw toestemming. Wellicht kunt u een aantekening op mijn polis plaatsen. 

Met vriendelijke groeten,
Naam vrijwilliger met contactgegevens

Voor meer informatie over ANWB AutoMaatje kunt u desgewenst contact opnemen met 
Joske van Lith
Programmamanager ANWB AutoMaatje
automaatje@anwb.nl
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